



学思想 强党性 重实践 建新功

郑州市高新区

做好理论学习与实践运用“结合”文章

党建强、发展强。第二批主题教育开展以来,郑州高新区紧扣总要求,把开展主题教育同中心任务结合起来,优化实施路径,细化推进举措,组织指导483个参学单位、831个基层党组织、14539名党员,高标准、高质量扎实推动主题教育走深走实。

郑州高新区立足功能区特点,以“攻坚四季度勇夺全年胜”为目标,围绕高新区“两区四高地”建设,深化制定《关于加快推动郑州高新区高质量发展的工作实施方案》,明确3个主要目标82项任务,将实干实绩作为衡量和检验最终学习成效的重要标尺,做好理论学习与实践运用的“结合”文章。

强化产业支撑,聚焦智能传感、高端制造、元宇宙等10条重点产业链,按照“链长+专班+方案+清单”的方式进行提升完善;

聚焦新兴领域,加速布局城市算力网,获批筹建“嵩山”人工智能公共算力开放创新平台,已启动郑庆哈城市算力网实验场郑州先导项目;持续凝聚创新优势,获批河南省科技成果转化示范区,前两批次推动高企申报750家;加速数实融合发展,深入实施制造业智能化改造和数字化转型,探索场景建设牵引数字产业发展模式,奏响以高质量主题教育推动高质量发展的激昂旋律。

知为行之始,学为用之先。郑州高新区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,早部署、快落实、强学习、谋发展,教育引导广大党员干部立足岗位实际,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效,确保主题教育扎实有效开展。

中牟县

以务实举措推动主题教育走深走实

第二批主题教育开展以来,中牟县深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,结合实际,精心谋划部署、科学组织实施,坚持以上率下,确保全面覆盖,坚持过程把控,聚焦重点,一体推进,以务实举措推动主题教育走深走实。

聚焦理论学习,做到学深悟透。坚持原原本本学、深入系统学,做到深学细悟,打牢思想理论基础。截至目前,全县各级党组织共开展中心组理论学习研讨交流135次,各级党组织书记讲党课430人次。

聚焦调查研究,做到学用结合。县处级领导干部带头深入一线开展调研。结合党建引领“四治一创”,推动主题教育在基层具体化、精准化、差异化落实。同时,持续开展“四百”活动,让基层党员动起来,走访群

众2.4万余人次,收集解决群众反映问题3100余件。

聚焦推动发展,做到实干担当。围绕“打造郑开同城化发展桥头堡”目标,提前谋划、突出重点、主动作为,推动郑开同城化发展机遇有效落实;围绕打造河南文化“新辉煌”展示区,构建“主题公园+文创聚落+创新园区”的三大特色集群,各单位把开展主题教育同推动本单位中心工作结合起来,引导党员立足本职岗位,建立服务企业、服务群众工作台账,充分发挥先锋模范作用。

聚焦检视整改,做到从严从实。县四大班子共梳理检视整改问题33项,专项整治问题25项。各参学单位坚持边学习、边对照、边检视、边整改,紧贴工作实际,查摆问题1559个,制定整改措施1685条,紧抓整改落实,确保检视整改扎实开展、不走过场。

登封市

以学促干扎实有序开展主题教育

第二批主题教育开展以来,登封市紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,落实“五个更加注重”,坚持融会贯通、一体推进、以学促干,着力推动主题教育走深走实,全力推动高质量发展。

扛牢政治责任,加强组织领导。成立登封市委主题教育领导小组,坚持以上率下,市委常委班子认真制定5个清单,建立“领帮”制度,每名县处级领导干部加强对分管领域和联系点的指导,在全市形成了一级抓一级、层层抓落实的工作格局。在此基础上做好分类设计,研究制定该市主题教育“1+5+8”实施方案,组织全市三级党组织共3万余名党员扎实有序开展主题教育。

聚焦凝心筑魂,抓实理论学习。建立动态学习机制,突出深悟精神引领学,每周汇总上级领导对主题教育最新讲话精神,做到常学常新。按照学习计划,抓住“关键少数”重点

学,定期开展市委理论学习中心组学习研讨。

注重以学促干,着力推进发展。登封市不断强化“三标”意识,把推动高质量发展作为主题教育重要任务。聚焦产业提质提速,大力推进强链延链补链;开展招商活动130余次,新签约项目48个、签约总额243.25亿元;聚焦文旅文创融合,加快推进总投资265亿元的26个重大文旅项目建设;先后开展“夜游嵩山”“嵩山音乐节”等活动,前三季度,全域旅游接待人数2670万人次,旅游总收入达到291.1亿元;聚焦乡村全面振兴,大力发展高山蔬菜种植,全市蔬菜种植面积达到2.1万亩;常态化开展农村人居环境整治行动,全市和美乡村示范村数量达13个;聚焦民生福祉改善,多措并举做好防返贫监测和帮扶工作;加快推进教育高质量发展,新增加普通高中学位820个;加快紧密型医共体建设,持续推动医疗资源下沉。

管城区

促实干增实效 让主题教育入脑入心

第二批主题教育开展以来,管城区紧紧围绕“五个更加注重”、开门抓教育、分类指导抓学习等要求,组织指导全区68个参学单位、1024个基层党组织、24739名党员高标准、高质量开展主题教育。

提高政治站位,强化组织领导。紧盯主题教育总目标,建立区委领导小组抓目标任务、促进统筹协调,办公室主任会议抓措施推进、促进分类指导,各工作组跟踪问效、促进落实落地的“三抓三促进”工作机制。组建8个联络小组对接联系68个参学单位,通过郑政钉会议、周例会、现场交流等多种方式,推动各参学单位促实干增实效。

抓好“关键少数”,确保见真见效。以上率下做好理论学习,建立县处级领导班子和领导干部理论学习“时间表”和“补课”制度,带动全区各级党组织开展各类学习研讨256次、党课573次、集中宣讲51次,培训9294人次、现场教学5969人次,形成了

书记带学、个人自学、专家领学、集体研学、实地践学的浓厚学习氛围。坚持开门搞教育,广泛征求意见建议410条,查摆问题948项,制定整改措施1129条,梳理各类问题83项,逐项制定整改措施,切实把主题教育成果转化为推进高质量发展的强大动力。

加强分类指导,推动走深走实。管城区针对不同层级、不同领域、不同行业、不同对象进行精准指导。在卫生健康领域,积极开展“立足岗位作贡献”“学习身边榜样”等活动,区人民医院划分15个党员责任区、创建5个党员示范窗口,多维度收集各类意见建议126条并立行立改;在教育领域开展“四有好老师”“四个引路人”活动,及时解决师生及家长“急难愁盼”问题;在街道社区,运用党建引领网格化基层治理工作机制,通过公物业托底无主管楼院治理,为群众提供家门口的优质服务和精细化管理。